

新一届中国女篮亮相 主帅许利民定下目标——



击败日本 夺回亚洲冠军



许利民为队员示范投篮。

重新启用本土教练，集训名单改为邀请制，新任篮协主席姚明亲自督阵，全新中国女篮的首次亮相，让人眼前一亮。

10日，新一届中国女篮在国家体育总局进行了集中后的首堂媒体公开训练课，新任主帅许利民与首批集训队员正式亮相，姚明来到现场观看了整堂训练课。

作为国家队新任主帅，许利民保持了自己在执教北京女篮时的严格风格，和自己率领的教练团队亲自上阵指导攻防动作，这给人留下深刻印象。“第一个目标就是打败日本，重新夺回亚洲冠军”，对于这支队伍接下来的短期目标，许利民的心里也很明确。

训练现场 众教练亲自上阵示范

新一届中国女篮，10日上午正式集结，第二堂训练课对媒体正式公开，这在以往可以说非常少见，但也正说明全新的队伍以开放的心态面对外界。

虽然WCBA联赛已经结束了一段时间，但大部分队员并没有太多的时间休息，而是全力备战全运会的预赛，考虑到集训队员的身体状态，当天的训练课并没有上量，而是以小范围的攻防转换、对位防守为主，但从教练到队员，对训练的质量严格要求。

训练中，许利民先是让队员3人一组训练，两人传球，另外一人

负责防守和抢球，后来，又变成了5人一组训练，3人传球，另外两人防守和传球。他强调，训练中进攻队员不能动，接球只能传球或者投篮，如果传球5次还没有出手，那么防守方成功。

对于攻防中的细节，许利民抓得很紧，一旦队员没有做到位，他会及时叫停，亲自上场示范纠正动作。此外，他还带领教练组成员上场，郑薇、米希尔（外教）、李可、贾楠等教练分别扮演后卫、中锋等角色，示范防守的正确动作。

训练结束后，许利民谈到在训练课中狠抓细节的目的，“目前球

队在基本功、对抗能力、思想作风以及球权的拼争等方面还需要提高。我在训练中讲得比较多，也是希望一些年轻队员能尽快理解，打出球队的特点。”他表示，攻防转换速度是中国队现有的优势，也是未来球队征战大赛时的资本，但是这些都需要过硬的基本功作为支撑。

重回国家队的赵爽谈到新帅许利民时表示，“我才刚刚和许指导练习了一天，但感觉许指导在训练中比较细致、严格，我还是比较喜欢这种风格的教练的。”

队员组成 里约奥运阵容留用8人

早在一周前，篮协就已经在官网公布了新一届中国女篮的集训名单，不同于以往的文件形式，这次篮协首次采用邀请制进行集训。

由征召制改为邀请制，正是姚明在当选篮协主席时就提到的改革内容之一。今年2月，姚明曾表示，“过去是行政命令式的通知，发到俱乐部、体育局，我想国家队可以从召集方式上变一变。在充分尊重运动员个人意愿的同时，让大家明确自己身上的责任和使命。”

“新一届国家女篮的姑娘们都是自愿加入这个团队的，大家加入之后都是有一个共同的目标，就是为国效力，能够让中国女篮重新站在亚洲最高的领奖台上。大家目标相同了，才会来到这里为这个目标奋斗。”许利民说。

谈到集训队员的邀请标准时，许利民解释道，能力自然是重要衡量标准，“要能把球抢下来、防下来，要适合我的攻防体系。”此外许利民还提到，一个队员的品德很重要，

“要祖国至上。只要这个做到了，技战术是好提高的。”

据许利民介绍，参加本次集训的15人中，留用了孙梦然、露雯、邵婷、高颂、黄红玭、黄思静、陈晓佳、吴迪8名打过奥运会的球员，另外又加入了沈怡、杨力维、李月汝等“90后”小将。“年轻队员是球队在2020年奥运会上冲击八强甚至更好成绩的关键。”许利民说道。

一届国家队；还要感谢主教练许利民和教练员团队，他们做出了很大的牺牲；最后，也要感谢媒体的支持。”

发言过后，姚明没有接受媒体采访，很快离开现场。

场外焦点 姚明督阵整场训练

作为新任篮协主席，姚明当天来到现场，并全程观看训练课。从抵达球馆到训练结束，姚明都始终保持低调，显然他希望大家将目光放在中国女篮身上。球队训练期间，姚明始终站在球场一侧的角落，全程保持专注。

直到球队训练结束，队员集合，姚明才来到场地中央，进行讲话，内容很简单，“首先我非常感谢各俱乐部对女篮的支持，使得我们这次备战能够顺利展开；同时，感谢女篮姑娘们在度过一个繁忙的赛季之后，能够接受邀请，加入新

短期目标 备战女篮亚洲杯 抢回第一宝座

在女篮训练馆内，每次集训时间，墙壁上的标语和照片布置都有各自的讲究，而在许利民挂帅之后，他对这些布置提出了自己的想法。

“进军2020 传承发展 开创时代”，这是训练馆内悬挂的新周期标语，同样也是许利民给新女篮的主要目标。此外，在训练馆国旗的正下方写着，“祖国至上，再创辉煌”，下方则悬挂着三个不同时期中国女篮的照片，分别是1984年首次参加奥运会就取得第三名的女篮、2008年北京奥运会获得第四名的女篮以

及上个周期征战里约奥运会的女篮。最引人注目也最令人感到意外的，是训练馆正面最明显的两个位置，上面悬挂了中国女篮在亚洲的主要对手日本女篮的两张照片，均是日本队在前年亚锦赛上夺冠时候的场景。

上一个奥运周期内，日本女篮屡屡让中国女篮遭受重创，尤其是2015年女篮亚锦赛决赛上，日本女篮35分狂胜中国女篮夺冠，中国女篮最后通过附加赛才进军里约。“我们要天天能够看到日本队，每时每

刻都看到她们，我们不打败她们就不摘下来。打败一次就摘下来一个，打败两次就摘下来两个，再挂上我们的照片。”许利民解释道。

许利民强调，新一届女篮的主要任务是备战今年举行的女篮亚洲杯，“第一个目标就是打败日本队，把亚洲冠军夺回来。我们中国女篮以前在亚洲那是有绝对实力夺冠的。我们也许现在还不能一下达到夺冠的实力，但可以通过努力，缩小与对手的差距，然后持平，最后超越。”

美国加拿大墨西哥宣布联合申办2026年世界杯

美国、加拿大和墨西哥足协10日宣布，将联合申办2026年国际足联世界杯。这是历史上首次由三个国家联合申办，如果成功，将自1994年以来再次将世界杯带回北美大陆。

“这对于美国和北中美及加勒比地区足球来说是里程碑式的一天。”美国足协主席古拉蒂说，“对于申办2026年世界杯我们十分慎重，最终觉得对于我们和足球运动来讲这是正确的决定。和加拿大足协以及墨西哥足协一道，我们有信心将世界杯再次带回北美。”

自2026年起，世界杯决赛阶段

参赛球队规模将由目前的32支扩大至48支，比赛场次将增加至80场。据古拉蒂介绍，其中60场比赛将在美国进行，包括自四分之一决赛之后的所有比赛，加拿大和墨西哥各承办10场比赛。

此前唯一一次不止一个国家联合举办世界杯是在2002年，日本和韩国联合举办了这项全世界最受瞩目的足球赛事。美国曾在1994年举办过世界杯，墨西哥则在1970和1986年两度举办，加拿大从未举办过男足世界杯，不过在2015年举办过女足世界杯。



今年苏迪曼杯前完成教练员竞聘工作，并由新任掌门人率队出征。

据记者了解，截至目前，国家体育总局乒羽运动管理中心还没有接到总局有关“教练员竞聘”的指示。

国家羽毛球队总教练李永波将卸任 6届奥运会 率队夺18枚金牌

11日，有消息称国家羽毛球队总教练李永波将卸任总教练，并且不再担任乒羽运动管理中心副主任职务。这意味着国家羽毛球队的李永波时代终结。

早在去年里约奥运会后，由于代表中国国家羽毛球队参与中国奥运代表团访港的是前国手、现国家队男双组教练员张军，就曾有境外媒体称李永波将卸任总教练。

此事虽然张军亲口否认，但坊间流传关于李永波卸任国家羽毛球队总教练的消息并未平息，直至去年中国公开赛李永波率队参赛，这种猜测才得以归于平静。

但10日有媒体称，李永波在率队参加上周的马来西亚公开赛时，

曾私下表态这可能是自己最后一次现场观看“林李大战”，由此再次引起猜测。

记者致电李永波，但他的手机处于关机状态。

经过记者多方确认，得到的消息是国家体育总局有关人士任免的正式文件虽然还没有下发，但李永波不再担任国家羽毛球队总教练和乒羽运动管理中心副主任的消息为真。

卸任后的李永波将前往中国奥委会专家委员会工作。这意味着在6届奥运会上率队夺得18枚金牌的李永波，将告别他担任了24年教练员的国家羽毛球队。

有消息称，国家羽毛球队将在

申雪/赵宏博入选世界花样滑冰名人堂

中国首对双人滑冬奥会冠军申雪/赵宏博11日入选世界花样滑冰名人堂，这是中国花滑选手首次获得该项荣誉。

申雪和赵宏博自1992年搭档后，携手夺得了三块世锦赛金牌、六座大奖赛总决赛冠军奖杯，并在2010年温哥华冬奥会上终圆壮志，为中国花滑实现了冬奥会金牌零的突破。

申雪11日接受记者采访时说：“今天很多人转发这条消息。已经去世的国际级花样滑冰裁判杨家声老师过去常说，什么时候中国也能有人入选名人堂。现在通过我们几代花滑人的努力，终于完成了这个梦想，这值得我们骄傲和自豪。”

申雪现任国家体育总局冬季运

动管理中心花样滑冰部副部长，退役后从未远离过花滑事业。

担任中国双人滑主教练的赵宏博目前正带队在国外进行新赛季节目编排，中国双人滑近期成绩喜人，隋文静/韩聪在3月的世锦赛上拿到了金牌，新配对不久的于小雨/张昊获得第四名。

据世界花样滑冰名人堂官网介绍，进入名人堂是花滑选手最高荣誉，2017年与申雪/赵宏博同期入选的还有俄罗斯名将、2002年盐湖城冬奥会金牌得主亚古丁、奥地利前冬奥会女单冠军舒巴、俄罗斯传奇教练米申和加拿大编舞师卡瓦哈拉。

（本版稿件据新华社）